

### 老街记忆



## 谢谢你 让我享受最好的爱

本报记者 李征

“你家姑娘可真懂事，小小年纪就这么会照顾人。你怎么培养孩子的呢，不仅学习成绩好，琴棋书画也样样精通。”每次听到别人如此评价自己的女儿若雨，小芳都欣慰不已。的确，若雨聪明伶俐、听话懂事，让小芳觉得自己是世界上最幸福的妈妈。

“咯咯咯……”1月18日，记者来到小芳家采访，刚进屋，就听见一串银铃般的笑声。书房内，若雨正在认真地阅读课外书，看到精彩处，忍不住笑出了声。

今年8岁的若雨长得非常可爱，一说话小脸红扑扑的。“俺闺女可爱笑了，工作中有再多的烦恼，回家看到她的笑脸，我的心情瞬间就好了。”小芳说。

“我和老公工作比较忙，闺女基本上都是自己照顾自己，从不让我们操心。有时候我们忙到深夜回来，闺女已经酣然入梦了，我的心里挺内疚的。她这个年龄正是向父母撒

娇、需要父母陪伴的时候，我们却无法给她这一切。”说到对女儿的亏欠，小芳的眼眶红了。

“上个星期的一天，孩子在家上网课，我答应下午带她去逛书店，孩子高兴得不得了，结果单位有事通知我加班，闺女知道后不但没有责怪我，而且对我说：‘妈妈，你把我送到书店，然后赶紧去忙吧。’我忙完工作一看天都黑了，匆匆忙忙赶到书店，店里除了营业员外，就剩她一个顾客了，她正坐在角落里聚精会神地看书。”谈到女儿的懂事，小芳既自豪又愧疚。

“妈妈，我给你弹一首我最近新学的曲子吧。”若雨从书房里出来，走到钢琴旁对小芳说。优美的旋律通过若雨的指尖在整个房间回荡，小芳站在一旁，微笑着看着女儿。这一瞬间，记者感到整个世界似乎都安静了，只剩下幸福的味道在这对母女间蔓延。

### 学生路：

# 书声琅琅 情韵悠悠

本报记者 赵改玲

“沿着校园熟悉的小路，清晨来到树下读书，初升的太阳照在脸上，也照着身旁这棵小树……”开学期间，解放区学生路小学每天上午课间都要播放这首《校园的早晨》，优美的歌声在学生路流淌，似乎让人重新回到了纯真的校园时光。

学生路，这条不长的马路，似乎永远青春和热情澎湃。

想当年，学生路是文艺青年的“打卡地”。曾经，学生路路北从东到西依次是学生路小学、市教育局、市十一中、市文联、市豫剧团，路南有市文化局、美术用品商店、红月亮书店……整条路上真可谓谈笑有鸿儒，呈现出浪漫唯美的

文艺气息。至今，还有很多市民能够忆起上学时到学生路部队大院里看爱国主义电影、合唱爱国主义歌曲、参加校园歌手大赛的场景。在很多人的记忆中，这条马路上总是充满着暖人的温度、洋溢着迷人的气质，为这座城市增添了无穷的魅力。

“70后”市民张淑君曾在学生路小学读小学，在市十一中读了初中和高中。她说，上小学、初中时，学校的文艺活动特别多，有舞蹈队、合唱团，经常举办校园歌手大赛，班级里还有各类兴趣小组。“正是这多彩的校园生活，培养了我自信、阳光的气质。”张淑君说。

同为“70后”的市民吴强告诉记者，小时候，暑假和寒

假没事就喜欢去学生路，逛美术商店、红月亮书店等，回味过去，感到那样的日子真甜、真美！

如今，美术商店还在营业，水泥地、柜台及柜台上的老物件——算盘，依旧是上世纪八九十年代的“做派”，令人无比留恋。

“打卡地”也充满着人间烟火。“60后”市民刘乐说，别看学生路不长，温州美发店、四川麻辣鸡店、北京烧饼店等一应俱全，这里基本上实现了游、娱、吃等“一站式服务”。

学生路，槐树荫浓，书声琅琅，情韵悠悠，培养了我自信、阳光的气质，怎能让人不爱？

上图 一名学生骑车从学生路经过。

本报记者 宋崇飞 摄



小芳(左)和女儿若雨在公园内健身。 本报记者 王梦梦 摄

家有  
儿女

解放路 塔南路  
人民路 站前路

## 公交站广告牌 火热招商

四条道路公交站、528个广告牌广告位任您选择，周边有众多商场、学校、火车站、十字路口、小区家属院……人群密集，车流量大，是您投入广告的理想位置！



招商地址:焦作日报社六楼608室 招商电话:(0391)8797072 13949680307 15978771823

广告